

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número susado . . . 80

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIV.-Número 7 921

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON MARTES 12 NOVIEMBRE 1929

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

COMENTARIOS

El ageno dolor y la agena alegría

Cada día se dan noticias de muertes repentinas, de desgracias ocurridas en tal o cual punto, de hechos luctuosos acaecidos en diferentes circunstancias y, sin embargo, al leerlos en los periódicos o al contárnoslos algún amigo, hacemos como que sentimos pesar, y, en verdad, no nos afectan para nada.

Hay que decir que las circunstancias pueden agrandar o disminuir el dolor por un accidente que haya ocurrido. Si nos dicen que en California ha explotado una mina y en la explosión han perecido cien hombres, no hay duda que sentiremos el hecho y lo lamentaremos por deber de humanidad; pero, en lo íntimo de nuestro ser, no nos sentiremos afectados para nada, y pensaremos, no exentos de razón, que de vez en cuando se pueden apuntar hechos de tal naturaleza y que ello no es posible remediarlo.

Pero, si en vez de California, el hecho es en Mahón donde ha ocurrido, en donde no hay minas que explotan, pero que se pueden dar otros casos, y la prensa local y las lenguas describen el incidente aclarándolo, dando detalles minuciosos de cómo sucedió y las personas a las cuales ha alcanzado el incidente, entonces ya no lo lamentaremos con indiferencia, sino que nos sentiremos hondamente afectados.

Mas esta aflicción monta pocos grados si la comparamos con el que tiene la desgracia de haberle alcanzado la hecatombe a algún familiar. Este ya no está en situación de comprender que antes del incidente que le amarga han ocurrido otros de semejantes y que más tarde sucederán otros también de la misma especie.

Es cosa fácil hablar en calidad de espectador. Por fina que sea la sensibilidad de éste, no podrá hacer suyo todo el dolor ageno; lamentará, como hemos dicho, el hecho y comprenderá a los que lo haya alcanzado, pero nunca sentirá el dolor de aquéllos.

Hay un poco de hipocresía en la manifestación de que sentimos el ageno pesar. Mas esa demostración, si se mira bien, es necesaria, porque parece que se ayuda a llevar el dolor que oprime a un pecho extraño. Sería descortés, poco humanitario y hasta irrevocable, que se dejara salir a la superficie la fría indiferencia, el poco caso que se hace de una desgracia que atañe a un conocido o a un amigo que no es de los íntimos.

Esto hace pensar que no siempre demostramos las cosas tal como las sentimos es conveniente ni respetuoso. Es tan seria y tan amarga la verdad, que si nos fuera dado verla nos horrorizaría y encontraríamos que tiene cara de pocos amigos. No hay duda que en muchos casos la repudiaríamos y mil veces querríamos no saberla, prefiriendo que estuviese oculta y calladita.

Siempre el hombre o la mujer preferirá un halago hipócrita que una censura sincera. Somos vanidosos, quien más, quien menos; pero vanidosos e hinchados al cabo. Del hipócrita que nos halaga, que nos colma de lacerias, seremos siempre amigos incondicionales. Del hombre sincero que nos dice la verdad respecto de nuestros defectos, de nuestras quimeras e ilusiones, de éste no lo seremos jamás y diremos a todo el mundo que es malo y perverso.

Queremos saber la verdad, sí; pero no la verdad que pueda herir nuestra vanidad y derribar nuestras ilusiones. Esta no la queremos saber; porque cuando nos la dijeren, sea quien fuera que lo hiciera, no la creeríamos y pensaríamos más bien que se nos que nos molestar o humillarnos despectivamente.

No obstante, el que siente un dolor o una pena profunda cree en aquellos momentos que al manifestarlo a sus amigos o conocidos han de compartir su pesar y experimentar la misma dolorosa sensación que él. Quiere hacer copartícipe de su mal a sus amistades, y al observar los rostros tristes, al oír las palabras de pesar, cree, en tales circunstancias, que no está solo en la carga luctuosa y que le ayudan una multitud de amigos y hasta todos aquellos a quien manifiesta la triste nueva.

Mas esto no puede ser ni concebirse siquiera. Si nadie quiere el propio dolor y lo aleja de sí tanto como pueda su deseo y su voluntad, ¿cómo es posible que sientan y hagan suyo el ageno? Si se demuestra un supuesto sentimiento de tristeza al que le ha ocurrido una desgracia, si se le quiere condescender que sientan como él el pesar, es solamente para cortesía y deber netamente humanitario. Pero con esta manera de cubrir las formas se hace un bien grande y hay que agradecerlo, porque los momentos calamitosos de muerte o de desgracia son difíciles de soportar, y precisamente las palabras de los

amigos sirven de gran consuelo, de profundo lenitivo.

Lo que ocurre con el ageno dolor pasa también con las agenas alegrías; mas en éstas hay una variante que introducir. Por ley natural la alegría es una exaltación espiritual por un bienestar que sentimos o por algo que nos conviene y satisface que hayamos podido alcanzar, y a esto, como es natural también, lo desea todo el mundo desde el más grande al más pequeño. Y como es un deseo tan universal el de querer estar bien y sentir la alegría de esta situación, cuando alguien participa de un egoísta amigo que ha alcanzado tal triunfo o tal provechosa posición, éste le felicita con muestras de entusiasmo y de adhesión, aunque interiormente sienta algunos envidias y crees que la suerte, en vez del esfuerzo y del talento, han encumbrado el fulano al lugar envidiable que disfruta. La propia impotencia de hacer una conquista en la sociedad o en las esferas de la Inteligencia, y la vanidad herida también, son la lógica que le obligan a pensar erróneamente del amigo que ha sabido aprovecharse de las circunstancias y traspasar el umbral de la mediocridad.

Por regla general, este individuo que siente envidia porque un amigo ha logrado salir de la penuria o lograr cierta consideración en la sociedad, no se fija más que en el fin alcanzado; esto le absorbe completamente y no concibe los esfuerzos y trabajos que ha hecho de irás de la escena pública para lograr estas felices circunstancias.

Y siempre ocurrirá de esta manera. El triunfo de algún conocido nos cogerá de sorpresa prevenidos la mayoría de las veces. De lo único que nos apercebiremos es de que ha logrado un sitio honoroso en alguna área de las actividades humanas; pero de su trabajo continuado, de sus esfuerzos, de sus sacrificios, en fin, de sus energías empleadas a tal objeto, de esto no nos daremos cuenta porque está hecho en la oscuridad del nombre anónimo.

La verdad se ocultará siempre en los casos en que haya de intervenir la persona. Casi nunca se dice lo que se siente; porque si así se hiciera no habría lenitivo para el dolor ni suficientes atractivos para la alegría.

Por esto la hipocresía casi siempre resultará la verdad; porque si sólo conocemos a éste, será difícil que tomemos otra en su lugar.

Si algún día la máscara se olvida en casa, aquel día, acostumbrados a que no nos en señan la verdad, no queremos conocerla, mejor dicho no la conocemos y la rechazamos y buscamos, ansiosos, porque no es más agradable y lisonjera, la hipocresía y la amamos como la misma verdad.

En suma: amaremos la hipocresía como la verdad, porque queremos que la verdad sea

agradable; y repudiarémos ésta porque no queremos que sea tal como a nosotros se nos presenta. Y así siempre habrá lenitivo para el dolor y atractivo para la alegría, y algo que nos lisonjeará y nos será grato, aunque oculte un fondo de insinceridad.

C. PONS CATALA

Un concurso de «Figurines y Patrones»

Magnífico triunfo de los obreros menorquines

A su debido tiempo dimos cuenta en estas columnas del concurso abierto por la importante revista «Figurines y Patrones», que se publica en Barcelona, dedicada a la industria del calzado en la que demuestra sus vastos conocimientos y su gran competencia.

El concurso era entre cortadores y maquinistas y hablando de su resultado inserta dicha revista el siguiente párrafo:

«Tanto por el número de concursantes como por la clase de trabajo que se ha presentado queda demostrado de una manera bien patente, que nuestro oficio cada día va más en auge, y que, hoy por hoy, contamos con un gran número de artistas que están en vías de perfeccionamiento, debido a sus grandes aptitudes, reveladoras para el porvenir, de un risueño desarrollo en nuestro arte, que a este paso se conseguirá elevarlo a la categoría que le corresponde.»

Han concurrido 61 parejas y han resultado premiadas nueve de ellas, ocupando el primer lugar nuestros amigos de esta ciudad don Merio Pons Bagüi y la señorita Antonia Carreras Pons, a quienes les ha correspondido el puesto de honor.

Entre las nueve parejas premiadas figuran también don Miguel Gorriás y la señorita María Capó, de Ciudadela.

De todos ellos publica el retrato la revista «Figurines y Patrones» al dar cuenta del resultado del concurso.

Felicitemos a los referidos señores y señoritas premiados que han demostrado su valía y han puesto a considerable altura el nombre tan prestigioso ya de la industria del calzado en Menorca.

En la sección «Nuestras crónicas» publica la referida revista el siguiente suelto:

«Obsesivo.—Don Miguel Gorriás, conocido modelista de Ciudadela, ha tenido la atención de obsesarnos con una reproducción, en miniatura, del modelo que presentamos para el concurso de cortadores y maquinistas.»

Resulta una obra que demuestra el genio del artista que lo ha construido, pues aunque las dimensiones del zapato en cuestión son tan reducidas, no hay ningún detalle perdido.

En atención al donante, lo hemos expuesto en nuestro Stand de la Exposición donde mereció la aprobación de todos los que lo miraron.»

Reiteramos por este nuevo motivo nuestra felicitación al señor Gorriás.

El hermoso acto celebrado por la Junta local de Salvamento de Náufragos

Muy brillante y conmovedor resultó el acto celebrado por la Junta local de Salvamento de Náufragos, el domingo por la mañana en el salón de nuestro Ayuntamiento, donde se premió el acto heroico del salvamento de tres náufragos, niños de corta edad, que durante el verano pasado cayeron al mar, en las orillas de nuestro puerto.

En otro lugar de este número dedicamos nuestro comentario especial a los hechos realizados. Para evitar repeticiones, limitaremos esta información al desarrollo del acto que nos ocupa.

Don Juan F. Taltavull, dignísimo presidente de la benemérita Sociedad de Salvamento de Náufragos, pronunció con palabra emocionada y elocuentes frases, un hermoso discurso haciendo historia de la sociedad y dando cuenta de la labor que viene realizando.

Recordó que el 29 de julio del año en curso, cumplieron los diez años desde la fundación de aquel organismo. Según el orador fué la Liga Marítima Española, creada por don Antonio Maura, la que por primera vez señaló la conveniencia y necesidad de establecer en nuestro puerto, la Base Naval que lleva camino de ser la primera del Mediterráneo.

Explicó detalladamente los importes que la Junta central de Salvamento de Náufragos ha concedido a la de esta isla, para atender a sus beneméritos fines.

Unas 37.000 pesetas asciende el total de lo que se habrá concedido a Menorca para esa finalidad.

Veinte y cinco mil pesetas serán empleadas en la adquisición de un poderoso bote salvavidas a motor, que será destinado al puerto de Fornells. Otro bote salvavidas será destinado al puerto de Ciudadela, y en Mercadal quedará habilitado para acudir a cualquier punto de la costa, un cañón lanza-cabos, que al establecer la instalación del servicio telefónico en los faros de la costa de Menorca, que se gestiona, estará a disposición de acudir rápidamente donde la necesidad lo demande.

Al mencionar las gestiones realizadas, indicó que durante los diez años de existencia de la Sociedad, había instruido treinta y cuatro expedientes por salvamento de náufragos de los cuales veinte y cuatro fueron niños de corta

edad. Con este motivo dirigió un llamamiento a la prensa para que intensifique su campaña en pro del cuidado y vigilancia de los servicios en las orillas de nuestro puerto, pues la experiencia demuestra que cada año se repiten los desgraciados accidentes.

A continuación el secretario dió lectura a los expedientes de premios por salvamento de náufragos y se repartieron las recompensas en metálico y en medallas honoríficas.

El ilustrado señor Comandante de Marina don Luis de Garay dirigió breves y acertadas frases de estímulo y elogio a la obra de la sociedad y dió el acto que presidía por terminado.

Acompañábanle en la presidencia, el Delegado del Gobierno, el Alcalde de esta Ciudad y demás autoridades junto con la directiva de la Sociedad de Salvamento de Náufragos.

Una nutrida representación de la Marina y del Ejército, dieron realce a la fiesta, que obtuvo la concurrencia de los Exploradores de España y de un numeroso público entre el cual brillaba noblemente el elemento femenino.

El pueblo de Sabinán

(De «El Sol».)

En el nomenclator de pueblos de España, Sabinán, pueblo de Zeregoza—partido judicial de Calatayud—, aparece escrito con «b» y con «v». Esta falta de seguridad sobre su ortografía nada tiene que ver con su espíritu. Sabinán acaba de ser descubierto ahora por los viajeros del expreso de Barcelona que chocó con un mercaderes, y todos ellos pusieron dar fe de su hidalguía. Sabinán con «b» o con «v» es un pueblo de espíritu generoso que acaba de dar una lección digna de ser registrada.

En todas las grandes catástrofes siempre hubo rasgos de humanidad y escenas brutales y crueles. Cuando los accidentes no pasaron a la categoría de catástrofes, los que acudieron a servir a las víctimas trataron generalmente de hacer pagar caros sus servicios. Una taza de café, una copa de licor en momentos de excitación, de aturdimiento, le gan con tanta oportunidad que tienen un valor imposible de determinar. En el caso de Sabinán todavía era más de apreciar esto, porque los viajeros, desde los cuatro de la mañana en que ocurrió el accidente, estuvieron aislados del mundo, hasta que aparecieron los vecinos de Sabinán para llevarlos un poco de fraternidad y gran cantidad de café, dulces, licorea, vendas para los heridos, etcétera. La población ocasional del tren expreso, tan distinguido, tan superior en la vida social a la del humilde pueblo sabinés, comenzó por sentir una gran curiosidad primero, y luego una extraordinaria gratitud, porque aquellos personajes humildes que les servían y los cuidaban, dándoles presbiteramente lo único que tenían en sus casas, no quisieron cobrar nada por ello, a pasar de rogárselo reiteradamente los viajeros, que además quisieron pagarlos con espendidez.

Cuando quienes presenciaron este hecho revelador de las virtudes innatas de nuestro pueblo, que cuando alguien preguntó si el caide de Sabinán su nombre para hacer constar públicamente su ejemplar conducta y la del vecindario, este respondió: «Ahora no importa nada el nombre; yo no soy en este momento más que el alcalde de Sabinán.» No sabemos, pues, quién es el alcalde de Sabinán, pero gracias a él conocemos a su pueblo. Hubo necesidad de que un tren expreso quedase casi destruido en sus proximidades, para que los viajeros del mismo lo descubriesen. Ahora Sabinán no es un pueblo perdido en el mapa de España. Sabemos que pertenece al partido judicial de Calatayud, que es a en la línea férrea de Barcelona a Madrid, que tiene un espíritu generoso y un buen sentido a su frente.

PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales
antes Centro Catalán de Aseguradores. Fundado en 1887

Capital suscrito Ptas. 4.000.000
Capital desembolsado » 1.150.000

Domicilio Social y Dirección:

MADRID, Plaza de las Cortes, 6

Subdirección:

BARCELONA, Calle de las Cortes, 633

TRANSPORTES :: INCENDIOS :: COSECHAS ::

VIDA :: ACCIDENTES :: MAQUINARIA :: ROBO

Agente General en Menorca: **Hijo DE JUAN SINTES** CARLOS III, 17

(Autorizada la publicación por la Inspección Mercantil de Seguros el 22 de Octubre de 1925.)



TEATRO PRINCIPAL

JUEVES DE MODA 14 NOVIEMBRE 1929. 5:45 tarde. Quinteta. 9:50 noche. Píase

Un Caballero de París

por el astro de la pantalla Adolph Menjou y Shirley O'Hara

Tarde.—Plateas y principales 2'00. Segundos 1'50. Butaca 0'60. Entrada 0'40.
Noche.— 1'50. 1'00. 0'45. 0'55.

Próximo sábado.—La magnífica superproducción EL HERMANITO por Harold Lloyd y J. Bina Reison.

Pronto.—CON LA CAMARA AL HOMBRO. LA ESCUELA DE CUPIDO. VENGANZA GITANA. LA BESTIA DEL MAR. LAS TRES PASIONES. EL SEPTIMO CIELO.

Crónica local y general

Nobleza y valor acreditados

JOSÉ MERCADAL QUEVEDO

A fin de que quede estampado con letras destacadas encabezamos estas líneas con el nombre y apellidos del joven de catorce años de edad, que el día 21 de Julio de este año salvó del inminente peligro de ahogarse al niño de nueve años Fernando Pons Orfila.

El domingo por la mañana en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento, la junta local de Salvamento de Naufragos le dedicó un homenaje, concediéndole una medalla de bronce, conmemorativa de su heroico comportamiento.

El niño Fernando Pons Orfila había caído al mar y agotaba sus fuerzas en lucha desesperada. Dando pruebas de unos sentimientos nobles y de una voluntad decidida, el otro, niño también, JOSÉ MERCADAL QUEVEDO se lanzó al mar, luchando denodadamente por defender la vida de un semejante.

Esta loable y meritoria acción fue realizada a riesgo de la propia vida. La exposición del hecho, es más que suficiente para que resulte enaltecida aquella conducta.

Timbre de nobleza, acreditará la medalla que se le ha concedido.

Nuestro diario aprovecha muy complacido esta oportunidad para manifestar públicamente nuestra simpatía al niño JOSÉ MERCADAL QUEVEDO, felicitando a sus padres que pueden estar muy orgullosos y satisfechos del hermoso proceder de su hijo.

En el mismo acto oficial ya citado, se premió también a don Juan Morales Vianchi, carabinero de mar, y al oficial del ejército don Baltasar Baldes Guzmán por haber salvado, en forma idéntica, a otros dos naufragos, niños de corta edad.

Nutridos aplausos y merecidos plácemes recibieron de las autoridades y del público los mencionados señores.

Por nuestra parte, con singular beneplácito queremos también expresarles nuestra simpatía y aplauso.

VICHY Hospital (estómago).
Célestins (riñones).
Grande Grille (hígado).
son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.

Advertencias inútiles

Con una persistencia que ha alcanzado los límites de lo enojoso, hemos insistido una y otra vez respecto a los imprudentes y peli grosas carreteras que efectúan, sin necesidad realmente perentoria, muchos conductores de automóviles.

A cada accidente hemos repetido las quejas; pero nuestras predicas no alcanzan a evitar nuevos desgracias, porque nuestras advertencias no pueden dar sensatez a los insensatos.

Los cortos trayectos de las carreteras de la isla no proporcionan ventaja alguna a las velocidades excesivas. En cambio, los que se lanzan a desenfrenadas carreras, juegan con imprudencia temeraria con su propia vida y la vida de los pasajeros y viandantes.

El puente del «Pla Veri» y el recodo de la carretera de Mercadal a San Cristóbal, donde tantos automóviles han volcado, son lugares donde se puede comprobar que la experiencia para nada sirve a los insensatos.

A lo largo de la carretera de Mahón a Cin dedita hay una lista muy copiosa de práticos que atestiguan con sus desperfectos que fueran «atropellados» por algún automóvil.

Pero toda experiencia es inútil y toda advertencia tiempo perdido.

Hay un cierto número de conductores que son el terror de sus compañeros de oficio, que conocen sus temerarias aventuras.

Debería hacerse una lista, que sería verdaderamente sombría, de los «chofers» que han tenido más de dos percances. Y a los que no alcanzan a escarmentarse ni atienden a los consejos de la prudencia, no se les debería permitir que ejerzan un oficio en el cual son tan peligrosos.

Y las autoridades también deberían intensificar su vigilancia, y acentuar el castigo de los desenfrenados.

LA ULTIMA CITA

Película española

será el más grande éxito de la temporada

«Figurines y Patronos»

Hemos recibido el último número de la revista española de calzado «Figurines y Patronos», correspondiente al presente mes de noviembre.

Es un número magnífico e interesante, con artículos escogidos y que deben leer nuestros industriales y también nuestros obreros de la industria del calzado, y reproduce además veinticinco modelos distintos de zapatos para señora y caballero, todos ellos de buen gusto y que se pueden catalogar entre las últimas creaciones de la moda.

El precio de suscripción anual es de 50 pesetas, con patronos, y 20 pesetas, sin patronos, vendiéndose el número suelto a 2'50 pesetas.

La Administración se halla establecida en la calle de Campo Sagrado, número 29, en Barcelona.

J. F. RIERA PERS

Médico cirujano

Especialista en partos y enfermedades de los niños.
Portal de Mar 15, 1.º piso

Aceite de Tortosa

Con la remesa que recibió ayer la acreditadísima CASA FERRÉ, de esta ciudad, hace un total de 17.471 kilos (más de 100 bidones pequeños) que ha recibido esta casa sólo en el plazo de un mes, de tan riquísimo aceite de Tortosa natural (color de oro) purísimo de oliva garantido.

FABRICA DE GAS

— C O K —
Clase superior

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 12 NOVIEMBRE. A las 6. CUARTETO, Butaca 0'40. General 0'50. ULTIMO DIA de la producción NON PLUS ULTRA METRO-GOLDWIN que lleva por título:

RIE PAYASO... RIE

La obra cumbre de LON CHANEY, secundado por NILS ASTER y LORETTA YOUNG. Sábado: Monumental acontecimiento: EL TEMPLO DE LOS GIGANTES, por la nueva estrella mexicana de singular belleza: JOLA MENDEZ. Enorme triunfo de técnica y grandiosidad. La realización de EL TEMPLO DE LOS GIGANTES costó DOS MILLONES DE DOLARES.

Información militar

SANIDAD.—Durante la ausencia del Capitán Médico del Regimiento Mixto de Artillería de Menorca, don José Riera Pers, que ha marchado en uso de permiso, se hará cargo de la asistencia a las fuerzas de guarnición en Villa-Carlos y San Felipe, sin perjuicio de sus actuales cometidos, el teniente médico con destino en el Grupo de Ingenieros don Enrique Obregón Fernández.

Servicio de la plaza para hoy: Perada. Regimiento Infantería de Mahón número 62.

Jefe de Día. Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería. Teniente Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Hospital y Provisiones. 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 21.º Oficial de Infantería.

Servicio en Villa-Carlos:

Vigilancia. 5.º Oficial de Artillería.

Imaginería. 6.º Oficial de Artillería.

Boda distinguida

Ayer a las nueve de la mañana en el oratorio de la Virgen de la Medalla Milagrosa contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Juana Cardona Thomás y el ilustrado marino torpedista con destino en esta Base Naval don Francisco Pérez Marin.

Bendijo el enlace el coadjutor de la iglesia parroquial de Santa María don Miguel Vila Ilonga, en presencia del señor capellán de esta Base Naval.

La novia fué acompañada al altar por su hermano don Francisco, capitán de la guardia civil, y apadrinada por su señora madre doña María Thomás Viuda de Cardona.

Al contrayente le acompañó la señora doña Trinidad Palliser de Cardona. Actuaron de testigos por designación de la contrayente don Vicente Sintes, capitán de Infantería, y don Federico Cardona, agente de Aduanas, y por la del novio don Bernardino Cruz, primer torpedista, y don Luis Trémol alférez de Intendencia.

Fué nota brillantísima en esta fiesta nupcial la hermosura de la novia que realizaba sus encantos y su figura gentil con riquísimo vestido de raso blanco y ornaba su frente con espléndida diadema y riquísimo velo. El contrayente lucía el hermoso uniforme de cuerpo a que pertenece y ostentaba los distintivos de varias recompensas.

Después de la ceremonia los invitados se dirigieron al domicilio de la madre de la desposada, donde fueron obsequiados con un espléndido y bien servido lunch.

Los recién casados salieron luego para Ciudadela y esta tarde marcharán a Barcelona en donde pasarán los primeros días de su nuevo estado.

Deseamos que alcancen toda suerte de felicidades a las que por sus bellas cualidades personales son acreedores y les transmitimos cordial enhorabuena extensiva a sus respectivas y afortunadas familias y en especial a las respetables señoras madres doña María Thomás Viuda de Cardona y doña Asunción María Viuda de Pérez.

LA ULTIMA CITA

Película española

Es una de aquellas cintas que ha de ver todo el mundo

Llegada de un técnico relojero

Ayer tarde llegó, en el vapor correo, procedente de Barcelona, don Esteban Portas, oficial técnico de relojería, contratado por nuestro distinguido amigo don Cristóbal Oberca a fin de atender cumplidamente el servicio de su numerosa clientela.

Celebramos el establecimiento en esta ciudad de un especialista técnico del ramo de relojería, pues desde ha mucho tiempo se no tenía esta necesidad en nuestra isla.

Felicidades al señor Oberca por su atención en servir al público y deseamos que a don Esteban Portas le sea grata su estancia en nuestra ciudad.

VICTORIA Miércoles, tarde y noche

La frontera del amor

NUEVA REVISTA EXPOSICION BARCELONA

Rotura de un eje

Ayer por la tarde al pasar por la calle de los Fralles un carro portador de mercancías se le rompió el eje y hubo que descargarlo y amontonar en aquella vía pública los sacos que llevaba.

Por buen espacio de tiempo no fué posible por aquel sitio el tránsito rodado y llegó a ser crecido el número de carruajes estacionados en espera de que se restableciera la circulación como luego se consiguió.

La ciencia enseña

De ahí que la Casa Santiveri, S. A., Central Vegetariana, ensayara procedimientos distintos para proporcionar a sanos y enfermos, a niños, adultos y ancianos, un puré, sopa y desayuno, VITAMINADO MALTEADO, a base de frutas, cereales y vegetales, capaz de ser agradable a todos los paladares, y en cuanto a nutritivo y digestivo incomparable a cuantos se conocen. El producto a que ha cemo referencia se llama VITAMIN FRUIT PURE. Ensayarlo es continuarlo, pues con un mes de usarlo aumenta uno unos 6 kilos de peso. Venta en comestibles y farmacias.

La Casa de las Medias

Pintor Calbo, 25.- Mahón

Sección de artículos a 0'95

Montada a la altura de las más importantes de España La que presenta más variedad y mejores artículos

Baratura permanente. Todo a 0'95

VERDADERAS GANGAS

Collares — Brazaletes — Imperdibles — Pendientes fantasía — Broches vestido — Pendientes luto — Sortijas — Pulverizadores — Polveras — Jaboneras — Cepillos dientes — Cepillos uñas — Cepillos ropa — Espejos pie de metal — Espejos grandes — Lámparas — Esponjas de goma — Máquinas afeitar — Paquete de 12 hojas afeitar — Monederos — Cinturones, ligas y corbatas novedad — Calcetines fantasía — Marcos para retratos — Tenacillas rizar — Cuchillos — Cestitas cristal — Plato y taza porcelana — Palillos y ceniceros porcelana — Bandejas metal — Floreros — Tinteros metal — Pitilleras — Plumiers fantasía — Estuches lápices colores — Pizarras grandes — Plumaz estilográficas — Estuches manicura — Frascos colonia — Frascos brillantina onduladora — Cajas jabón perfumado

Juguetes para Reyes

Pelotas goma grandes — Barcos vela y empavesados — Trenes — Autos — Patines niño — Tambores — Camiones — Trompetas — Cajas de soldados — Muñecas grandes — Sables — Revólver niquelado — Gramófonos — Jazban — Billar romano — Juego de bolos — Piano con caballo — Carretila madera — Casita hucha — Recién nacidos — Carnicerías — Bañeras — Mecedoras — Balanzas — Cajas labores — Alancías fantasía — Sonajeros — Armario — Aparador — Costurero — Cesta servicio café — Cocinas — Lavabos — Cama plegable — Cuarto de baño — Salon — Comedor — Dormitorio — Botijos — Regaderas — Acordeones — Guitarras — Carro con caballo — Juego de playa — Y mil artículos más

TODO A 0'95

La Casa de las Medias. - Mahón

SALON VICTORIA

MIERCOLES DIA 15 NOVIEMBRE. A las 5 3/4 y 9 1/2

Tarde: But. 50. Palco 150. General 0'55 Noche: ENTRADA LIN CA 0'50

MARY ASTOR y LLOYD HUGHES

Los artistas que cuentan un éxito por cada película, serán presentados en:

La frontera del amor

Subyugente comedia de gran lujo y originalidad, llamada a obtener un gran éxito. Nueva revista de la Exposición de Barcelona con vistas del «Pueblo Español»

Sábado: MASCARA DE MUJER. Modernísima producción UFA.

Del accidente automovilista del domingo

Continuando nuestra información de ayer, debemos manifestar públicamente el agradecimiento de la sociedad Unión Sportiva hacia don José Taronj, dentista, que conduciendo el auto con el cual cruzó el accidentado.

Don José Taronj paró su coche y prestó todos los auxilios convenientes a los muchachos de la Unión Sportiva, conduciéndolos con su propio coche a Ferrerías y a esta ciudad.

También los clubs de fútbol Zamora y Ciudadela, tan pronto como tuvieron noticia de la desgracia, destacaron unos coches con la intención de atender en lo posible, si hubiese sido necesario. Esta decisión revela un comportamiento muy digno de alabanzas que nos complacemos en manifestar.

También es preciso rectificar un párrafo de nuestra información de ayer. Decíamos que el coche pasó por encima de unos montones de piedra, volcando después.

Esto no es completamente exacto. Todos los futbolistas lo afirmaban, pues se engañaron sin mala intención. Cuando se levantaron, vieron efectivamente el margen de la carretera unos montones de piedra y creyeron haber pasado por encima de ellos. Pero aquellos montones de piedra habían sido cinco patines bien compuestos que gestrozó el auto al chocar.

La fuerza enorme de un coche que pesa unos miles de kilogramos lanzado a gran velocidad es tal que convierte de un golpe el más resistente pretil en un montón de pedras.

LA ULTIMA CITA

Película española

Honra la industria nacional

Sea bienvenido

El inteligente y activo joven don Jaime Poza llegó ayer tarde a esta ciudad procedente de Alemania, donde ha pasado una temporada de seis meses, aplicándose allí, a perfeccionar sus conocimientos de la lengua alemana y especializándose en el estudio del comercio e industria de aquel aventajado país.

Habla con efusivos elogios de la organización alemana modelo en muchas actividades. Celebramos el feliz regreso de nuestro amigo y deseamos que los conocimientos adquiridos sean base de su aplicación y actividad, en beneficio de sus intereses y como es lógico a sus conciudadanos.

ABRICA DE GAS

COK
Servicio a domicilio

TRIANON

VIERNES 15 NOVIEMBRE. A las 5 3/4 SESION DE GRAN MODA CON QUINTETO
¡La obra cumbre de la temporada! ¡La película del entusiasmo y del triunfo!

La última cita

Film nacional Gaumont, la película española de más éxito mundial, reimpresa en cuantas partes se ha estrenado.

Creación de ELVIRA DE AMAYA, RAFAEL DE MURCIA, JOSE AGUAVIVA y la precocísta LUISITA GARGALLO.

LA ULTIMA CITA presenta por primera vez en la pantalla las bellezas del REAL SITIO DE LA GRANJA.

LA ULTIMA CITA muestra al espectador lo más bello de BARCELONA y MADRID.

LA ULTIMA CITA ha permanecido en cartel en todos los cineas de España doble número de días que las películas extraordinarias extranjeras.

LA ULTIMA CITA tiene escenas en COLORES.

LA ULTIMA CITA será el grandioso éxito del TRIANON.

Precios: Palcos platea pias. 1'50. Palcos principales 1'25. Entrada y asiento 0'40. Entrada general 0'35. Media entrada 0'20.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entrameces variados.
Escupías
Arroz con conejo
Denton a la mahonesa
Ternera mechada

Pastres variados

MENU PARA MAÑANA

Entrameces variados.
Puré de guisantes
Riñones al jerez
Pescado a la parrilla
Chaletas de cerdo

Pastres variados

	Pesetas
Precio del cubierto.	5
Filete 10 comidas clase superior	55
» 10 » » especial	25
» 10 » » (superior)	150
Abono mensual comida y cena (especial)	110
» (especial)	10
Desayuno completo, por día (incl. compra)	10

Servicio Telegráfico

de LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 12 a las 2-10.

España al día

LA EXPOSICION DE BARCELONA

Clausuras

Se han clausurado los congresos de beneficencia y forestal. Las sesiones finales de ambos congresos han sido muy solemnes, así como interesantes los discursos de clausura.

Varias fiestas

Se ha celebrado una fiesta mutualista en el Teatro Goyesco. Después hubo un banquete al que concurrieron ochocientos comensales. Se tributó un homenaje a los mutualistas viejos. Los congresistas del hierro han ido de excursión a Monserrat. La Federación de Gremios ha dado un banquete de noventa cubiertos en el restaurante del Estadio.

Semana de Valladolid

En el Palacio de Proyecciones ha dado brillantemente principio la semana vallisoletana. Se ha inaugurado el centro de Castilla la Vieja con una visita de las autoridades, una fiesta y cantos por una masa coral de Valladolid.

Visitantes

Signe la afluencia numerosísima de visitantes a la Exposición. Continuamente llegan forasteros a Barcelona. Están anunciadas crecido número de visitas colectivas.

FUTBOL

Aparte de los resultados obtenidos por los equipos barceloneses que publicados ayer, se han registrado los siguientes:

En Cataluña

San Andrés dos; Iluro cero. Gracia dos; Martinec uno. Samboyá cero; Palafrugell uno.

En Vizcaya

El Athletic ha afirmado sus posiciones venciendo al Sestao por cuatro a cero, mientras el Arenas ha empatado solamente con el Baracaldo.

En Guipúzcoa

El Irún ha obtenido otro resultado copioso a costa del Pasayako (un seis a cero). El Real Sociedad cuatro; Tolosa uno. Osasuna dos; Logroño uno.

En Aragón

El Iberia ha triunfado de su encarnizado rival el Zaragoza por tres a uno. El Patria ha vencido por seis a cero al Juventud.

En Valencia

El Valencia ha batido al Levante por cuatro a uno. Sagunto uno; Castellón dos.

En Castilla

Ferrovial uno; Leonesa seis.

En Cantabria
Torrelavega cero; Racing uno. Eclipse seis; Cultural uno.

En Asturias
El partido Oviedo Avilés ha sido suspendido. Gijón cero; Sporting tres.

En Andalucía
Málaga dos; Sevilla cuatro. Bétis siete; Linense dos.

En Galicia
Coruña dos; Celta uno. Racing siete; Emden cero. Sporting seis; Eirina tres.

En Murcia
Cartagena cero; Murcia uno.

En Mallorca
El Constancia de Inca fué batido por tres a cero por el Baleares.

Noticias y sucesos

Una fiesta y una suspensión
Barcelona.—El diario «La Noche» ha celebrado con una fiesta y un banquete de setecientos cubiertos el décimo aniversario de su publicación.

El gobernador civil he suspendido por tiempo ilimitado la publicación del diario «El Matí» por haber dado el domingo noticia del fallo recaído en un proceso juzgado en Valencia por un consejo de guerra. La policía recogió los ejemplares de «El Matí» que publicaron dicha información.

Pesetas

Se procede a la acuñación de monedas de una peseta. Llevan el busto del Rey. Una vez acuñadas se lanzarán a la circulación.

Asuntos oficiales

Propaganda desautorizada

El marqués de Estella ha desautorizado la propaganda que realiza—no se dice en qué ramo—un hermano político suyo. En los prospectos de tal propaganda se ha de constar el parentesco con el jefe del Gobierno.

Conferencia y cena

Han conferenciado, no se dice sobre qué asuntos el marqués de Estella y el general Sa-Jurjo.

AVISO AL COMERCIO

De Barcelona para Mahón saldrá el próximo sábado el rápido moto-velero

PONS MARTI

El que admite carga general para este puerto.

CONSIGNATARIOS

EN BARCELONA: Señores Trullols y Oliver, Cristina, 2, principal; y en MAHON Señores Hijos de Pons Martí, Rampa Abundancia.

Para celebrar esta conferencia cenaron en los mencionados generales.

Marina mercante

El ministro de Marina ha expuesto sus proyectos sobre marina mercante.

Son muy vastos y abarcan muchos asuntos.

De caza

Don Alfonso va de cacería por tierras de Navalmaral.

Información General

Tumulto político

Buenos Aires.—Se ha promovido un tumulto político en Mendoza.

Se han hecho disparos que han causado la muerte del ex gobernador Lencine y de los que han resultado quince heridos, uno de ellos el jefe de policía montada, que está grave.

Se han practicado muchas detenciones.

LA LOTERIA

En el sorteo recién celebrado han salido premiados los números siguientes:

Con 120.000 Pesetas

32.814.—Madrid.

Con 65.000 pesetas

17.461.—Sevilla.

Con 25.000 pesetas

35.145.—Barcelona.

Con 2.000 pesetas

1.652	Barcelona
10.355	Barcelona
18.567	Barcelona
20.216	Barcelona
2.350	Barcelona
25.565	Barcelona
25.580	Barcelona
18.112	Valencia
19.364	Coruña
32.007	Madrid

Se ha puesto a la venta el primer número de

FEMINA

MAGAZINE QUINCENAL

NOVELAS GRANDES Y CORTAS

CRONICAS Y REPORTAJES

VARIADAS SECCIONES DE UTILIDAD Y DE RECREO

116 páginas UNA PESETA

Puede adquirirse en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa.

suya Obedezco a la voz del cielo. Quiero retirarme y vivir en adelante confundida con las religiosas de este convento. Dentro de tres días habré tomado el hábito de las carmelitas.

—Os ruego que reflexionéis, señora.

—Mi resolución es irrevocable, caballero, y espero que así lo comunicaréis a Su Majestad.

El señor de Cavois se inclinó nuevamente desesperando de vencer tan firme resolución y, dirigiéndose a la abadesa, le dijo:

—Reverenda madre, mi misión tiene doble objeto. Lamento infinitamente no haber podido cumplir la primera parte, pero nada podrá oponerse a que cumpla la segunda orden que me han dado.

—¿De qué se trata caballero?

—Apenas hace una hora que os han traído una joven.

—Hela aquí—dijo la superiora señalando a la señorita de Brévannes.

—El Rey ha cambiado de parecer por lo que ha ella se refiere y quiere que me la entreguéis.

—¡Oh, Dios mío!—exclamó la joven.—¿Qué tortura quiere, pues, infligirme?

Y, arrojándose de rodillas ante la superiora, le suplicó:

—¡Os lo ruego, salvadme, protegedme!

La religiosa movió la cabeza y dijo:

—No puedo hacerlo, porque, al venir aquí, no habéis dejado de ser la prisionera de Su Majestad.

—¿Qué decís, desgraciada?

—Lo que mi amor y mi corazón me inspiran. Os digo y aseguro que aquel a quien todos veneran como heredero de la corona, no es más que un bastardo.

—¡Un bastardo!—exclamó una voz con desgarrador acento de desesperación.

Y antes de que la superiora de las Ursulinas hubiera tenido tiempo de intervenir, la persona que, hasta entonces, había permanecido silenciosa y apartada, se acercó cojeando ligeramente hacia la joven, le tomó las manos y, atrayéndola, dijo con voz apenas perceptible:

—¡Desgraciada! ¿Qué decís?

—La verdad, señora—contestó Susana.

—Dadme una prueba, una tan sólo—contestó la desconocida con vehemencia.

—Os lo ruego, señora—dijo la religiosa.—No prestéis atención ninguna a una insinuación tan calumniosa como ridícula. Ya comprendo ahora, señorita—añadió con severidad dirigiéndose a Susana,—cuál ha sido la causa del justo rigor del Rey hacia vos. Siento ya haber diferido su ejecución, aunque sólo sea por un instante. Servíos seguirme inmediatamente.

—De ningún modo, madre—exclamó la desconocida.—Quiero saber antes la razón de esta infamia.

—Me pongo a ello formalmente, señora.

—¿Os oponéis? ¿Olvidáis, pues, que todavía

CASAS RECOMENDADAS

Vida intelectual

Novedades literarias que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA

	PTS.
Quintiliano Saldaña.—Siete ensayos sobre sociología sexual	5'00
Adrián del Rey.—El hechizo de Barcelona	5'00
Guido de Verona.—Una aventura de amor en Teherán	5'00
E. Rodríguez Mendoza.—Remansos del tiempo	5'00
Luis de Oteyza.—El tapiz mágico	5'00
Manuel Chaves Nogales.—Un pequeño burgués en la Rusia roja	5'00
Stendhal.—Armancia	5'00
Jouri Bezonov.—Mis ventiseis prisiones	5'00
Blanco Fombona.—El modernismo y los poetas modernistas	5'00
R. Mantínez de la Riva.—Blasco Ibáñez, su vida, su obra, su muerte, sus mejores páginas	5'00
L. Saldaña.—El momento de España.—Ensayos de Sociología política	6'00
Adolfo Salazar.—Música y músicos de hoy	6'00
» » Sinfonía y ballet, idea y gesto en la música contemporánea	6'00
F. Dostoiewski.—El bufón, el burgués y otros ensayos	3'50
E. Kistemachers.—El señor Dupont chófer	3'50
Gorki.—En la cárcel	3'00
A. Strindberg.—Cinco dramas en un acto	4'00
J. P. Jacobsen.—Realidad y ensueño	4'00
Vurora Caceres (Evangélica).—La princesa Suma Tica	4'00
Eusebio de Gorbea.—Los que no perdonan	3'50
Francisco de Cossío.—Clara	4'00
Fidelino de Figueiredo.—Del tedio, del amor y del odio	3'50
José Canalejas.—Nieve y otras cosas	3'00
José María Peñán.—A la rueda, rueda... (cancionero)	2'00
Emilia de Sousa Costa.—Historia del niño Jesús (para niños)	2'50
E. M. Remarque.—Sin novedad en el frente	5'00
Paul Schostakowsky.—El mundo hundido	5'00
Luisa Carnés.—Peregrinos de Calvario	4'00
Antón Chejov.—El tío Wania	4'00
Jean Berthery.—Las vírgenes de Siracusa	5'00
Andrés Guilmani.—Pan divino	5'00
Pepita Lis.—Las mujeres los prefieren morenos	5'00
A. N. Williamson.—La señora de la tienda	5'00
Doctor A. Arteaga Pereira.—El arte de ser madre	6'00
Jacinto Benavente.—Pepa Doncel	0'50

Almacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios para todas las industrias

GUILLERMO J. ORFILA.—Pintor Calbo 13.—Mahón

Joyería, Platería, Relogería y Óptica

CRISTOBAL OBERCIE

Carlos III, 23.—MAHON

ARTICULOS PARA REGALO

EL BARATO

Camisas Percol dos cuellos una 5'50 ptas.
Pantalones Patén uno 4'50 »
Medias hilo par 0'75 »

Carlos III número 37

Para Pianos

de alquiler, nuevos y a precios moderados

la casa

MANOLO CARDONA

Mecanografía al tacto

por el profesor Evaristo Cardona

AGENCIA HISPANO OLIVETTI

CARLOS III 3

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca:

RAMON BUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

Para comprar lo mejor en...

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES

Para decorar habitaciones con los

PAPELES PINTADOS

más modernos y elegantes

"CASA MURILLO"

Pi y Margall, 26 MAHON Teléfono n.º 22

LA FANTASIA

El más extenso surtido en Tejidos y Novedades para invierno

A PRECIOS INCREIBLES

Carlos III número 18

Vean la colección de Tapices, Almohadones y Edredones de

Casa Sebastián

Fábrica de toda clase de LICORES, JARABES y HORCHATAS de

Sucesor de Manuel Beltrán Pujol

MAHON

Calidades mejorables. Precios limitados
Fabricante del verdadero y típico licor
Estomacal BELTRAN. Rey de los digestivos
Desconfíen de imitaciones. Exijan siempre

Franela Popular . . . a 0'65 ptas. metro

" Novedad . . . a 1'00 " "

" Velurs . . . a 1'50 " "

EN LA SUCURSAL TERRES

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento noviembre de 1929, de las Deudas del Estado.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido sea conocido.

Plumas stilográficas

Gran variedad, de las más conocidas marcas y diversidad de precios

Tipografía Mahonesa. - Calle Nueva

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento noviembre de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

me llamo la señorita de La Vallière y que, con este título, exijo ser respetada y obedecida hasta en este mismo convento?

Y cogiendo a Susana por la mano, la obligó a sentarse a su lado en un canapé.

—Hablad sin temor, señorita—dijo,—pero pesad bien todas vuestras palabras, porque mi destino depende de vuestra franqueza o de vuestra falsedad.

La señorita de Brévannes, aunque sorprendida por la autoridad que exigía aquella mujer cuyo nombre nada le había revelado, se sintió arrastrada por la irresistible necesidad de consolar su pena y las angustias de su propio corazón, confiándole a aquella mujer, en quien adivinaba los sentimientos suscitados por igual causa.

Le refirió todo lo que sabía acerca de monseñor Luis, de su extraño parecido con Luis XIV, y, sobre todo, la escena odiosa y terrible a la que había asistido en el Louvre, entre los dos enemigos irreconciliables que la Naturaleza había creado para que se profesaran el amor de hermanos. Al terminar el relato, la señorita de La Vallière ocultó el rostro entre las manos y, sollozando, murmuró:

—¡Piedad, Dios mío! ¡Piedad para él y para mí que tanto le he amado!

La señorita de Brévannes se levantó vivamente, asustada por aquella confesión inesperada, y mientras la favorita caía de rodillas sobre las faldas de la señorita, exclamó:

—¿Vos, señora... vos habéis amado? ¿quién sois, pues?

—Antes de que la señorita de La Vallière hubiera podido contestar, el gélido de muchos caballos hizo resonar el empedrado de la calle desierta y silenciosa. Casi en seguida llamaron violenta y precipitadamente a la puerta del convento y poco después apareció un hombre en el umbral, saludando sombrero en mano.

—¡Señor de Cavois, comandante de guardias de Su Majestad!—exclamó la señorita de La Vallière.

—El mismo, señora—contestó el oficial adelantándose.

—¿Quién os ha autorizado, caballero, a violar un asilo que todos deben respetar?—preguntó sencillamente la superiora.

—El Rey, señora—contestó Cavois;—he aquí la orden.

El oficial se volvió a la señorita de La Vallière, e, inclinándose respetuosamente ante ella, le dijo:

—Su Majestad desea, y, si es necesario, exige, que regreséis a la corte a ocupar vuestro rango, señora.

—Señor de Cavois—contestó ésta con voz triste, pero firme,—el poderío del Rey expira en el umbral de este convento y no puede ya alcanzar a los que, como yo, vienen a buscar el olvido y el perdón.

—¡Pero señora...!—interrumpió el oficial,—la orden del Rey...

—Obedezco a una voluntad más fuerte que la

Los indios canadienses gritan: "¡Abajo las mujeres!"

Porque las mujeres los gobiernan

Londres 28.—Despachos de Toronto (Canada) dan cuenta de una sublevación de las tribus indias que viven en los territorios reservados de Mansey (Ontario).

Dicha sublevación no es dirigida contra las autoridades canadienses, sino contra el Gobierno Interior que rige dichas tribus.

Estas estaban cansadas del régimen que venía imperando entre ellas, y que consistía en que las mujeres mandaban en los hombres.

La causa de este predominio femenino obedecía a que las tribus en cuestión eran gobernadas por nueve princesas hereditarias, cuyos maridos no tenían ninguna participación en el Gobierno.

Cuando una princesa moría le sucedía en sus derechos su hijo mayor. En cambio, los hijos varones no gozaban de autoridad alguna.

Las nueve princesas formaban un Consejo de Estado, que nombraba a los jefes varones de las tribus y los destituía cuando no tabs en ellos alguna veleidat de independencia.

Hace algún tiempo los jefes de tribus lo graron un principio de emancipación, pues consiguieron que las princesas les autorizaran para nombrar entre ellos un presidente.

Sin embargo, las nueve princesas habían intentado abolir la reforma, y entonces los jefes apelaron al pueblo.

La consecuencia de estas divergencias ha sido una verdadera revolución hecha al grito de «¡Abajo las mujeres!»

Las princesas han sido desistituidas, y su guardia personal, muy numerosa y bien armada, disuelta, después de algunos combates.

Se ha constituido un Comité revolucionario, que ha acordado reformar el Gobierno y dar el mando a los hombres.

Además ha resuelto implantar entre las tribus de Mansey el sistema electoral que rige entre los indios Chippewas.

OBRA NUEVA

Código Penal de 1928

Con las rectificaciones acordadas por R. O. de 30 de octubre y por Decreto Ley de 10 de diciembre de 1928.

(Edición Calleja)

Precio: 2'50 pesetas.

Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva

Jacinto Benavente

Pepa Doncel

La famosa comedia en tres actos

Precio: CINCUENTA CENTIMOS.

Puede adquirirse, en esta ciudad, en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 11 noviembre de 1929

Amortizable 5 p 100 A 1920	94 50
id id B. 1920	94 50
Interior 4 p 100 A	75 30
id id B	73 10
Amortizable 5 p 100 A. 1917	91 90
id id B. 1917	91 90
Exterior 4 p 100 A	87 70
id id B	86 00
Obligaciones Norte Prioridad	76 00
Alicantes 5 por 100 1.ª hipoteca	71 50
Trasatlánticas 4 p 100	00 00
id id 6 p 100 1920	94 25
id id 1922	99 50
Andaluzes 2.ª serie fijo	58 75
Cdes. B. Hip. España 4 p 100	94 00
id id id 5 p 100	97 70
id id id 6 p 100	108 45
Francos cheque París	28 10
Liras id Roma	87 50
Dólares id New-York	7 1075
Libras id Londres	00 00

MONEDAS DE ORO

Alfonsoinos	137 50
Onzas y sus fracciones	137 80
Isabelinas	138 50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Duros por título	Dólares	Pepeles
Obl. Ayuntamiento Mahón 6% E 1897	100			
» » » 6% E 1916	100			
» » » 5% E 1921	100			
Empto. 100 000 ptas	100			
» Ayuntamiento Mahón 5% E 1921	100			
Empto. 45 000 ptas	100			
» Ayuntamiento Mahón 6% E 1925	100			
» » » 6% E 1927	100			
Libre impuestos.	160			
Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	100	115		
» Banco de Menorca.	5			
» Banco de Ferrerías.	10			
» Crédito Mercantil de Menorca	50	74		
Participaciones C.ª Protectora Sdad. Graf. Alm.	10			

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 11 noviembre de 1929

Francos cheque	28 00
Libras id	54 695
Dólares id	7 1075
Liras id	57 70
Interior serie A.	75 40
id id B.	75 40
Amort. 5 p 100 serie A 1920.	00 00
id id B 1920.	95 50
Exterior serie A	00 00
Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p 100 1922.	000 00
id id F. C. Norte Prioridad 5 p 100	76 00
Amortizable 5 p 100 serie A 1917	91 70
Amortizable 5 p 100 serie B 1917	91 80
Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100	000 00
Acciones Norte fin mes	115 75
id Alicantes id	106 40
id Andaluces id	74 70
id Orenses id	00 00
id Coloniales id	124 50

ESTAMPA

REVISTA GRÁFICA Y LITERARIA

de la actualidad española y mundial

PRECIO: 30 CENTIMOS.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.